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Tyrimas  
„Gyvenimo kokybė“:  
ko reikia Vilniaus 
gyventojams?
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Nuo „Laimingo  
rajono“ iki 
„Gyvenimo  
kokybės“

Nuolat ieškome būdų, kaip pagerinti  
miestiečių gyvenimo kokybę, todėl  
nusprendėme paklausti žmonių, ko reikia, 
kad gyvenimas Vilniuje taptų patogesnis. 

Tyrimas „Gyvenimo kokybė“ tęsia 2020 m. 
tyrimą „Laimingas rajonas“, kurio metu buvo 
išsiaiškinti 5 pagrindiniai gyvenimo kokybės 
aspektai: 

1

2

3

4 

5

Judėjimas ir susisiekimas, 

Visuomenės saugumas, 

Švari ir tvarkinga aplinka, 

Žaliosios ir lauko laisvalaikio erdvės, 

Paslaugų pasiūla.

2023 m. atlikome išsamią Vilniaus ir  
atskirų jo rajonų analizę, siekdami ištirti, 
kaip miesto gyventojai vertina visus šiuos 
gyvenimo kokybės aspektus ir ko jiems 
trūksta, kad gyventi Lietuvos sostinėje  
būtų dar geriau. 
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Tyrimo  
tikslas ir 
metodika 

Tyrimo „Gyvenimo kokybė“ tikslas – ištirti, 
kaip vilniečiai vertina savo gyvenamąją  
aplinką 5 kokybiško gyvenimo mieste  
kriterijais (susisiekimas, saugumas, švara  
ir tvarka, žaliosios erdvės, paslaugų pasiūla) 
ir išsiaiškinti, kokia situacija šiais pjūviais  
yra kiekviename iš miesto rajonų. 

Reprezentatyvų tyrimą atlikome 2023  
metų pavasarį kartu su tyrimų bendrove 
„Spinter tyrimai“. 

Iš viso apklausėme 1024 Vilniaus  
gyventojus iš skirtingų miesto rajonų.

Tyrime naudotas kvotinės atrankos metodas, 
t. y. apklaustų respondentų proporcija atitinka 
Vilniaus gyventojų skaičiaus proporciją kiekvie-
noje seniūnijoje.

Tyrimo metu vadovavomės administraciniu  
Vilniaus suskirstymu į seniūnijas, todėl atkrei-
piame dėmesį, kad didesnės seniūnijos gali  
savyje talpinti kelis mums įprastus mikrorajo-
nus, pavyzdžiui, Verkių seniūnija apima ir  
Baltupius bei Jeruzalę, Senamiesčio seniūnija –  
Užupį, Paupį. Seniūnijų ribas galima rasti čia:  
https://vilnius.lt/lt/savivaldybe/seniunijos- 
ir-bendruomenes/

Atsiliepimus, klausimus ir pasiūlymus siųskite: 
info@darnugroup.lt  

https://vilnius.lt/lt/savivaldybe/seniunijos-ir-bendruomenes/ 
https://vilnius.lt/lt/savivaldybe/seniunijos-ir-bendruomenes/ 


TYRIMAS „GYVENIMO KOKYBĖ“: KO REIKIA VILNIAUS GYVENTOJAMS? spinter research

4

Paklausėme vilniečių, kaip jie vertina   
savo gyvenamąją vietą pagal 5 aspektus

Ir pamatėme, kad Vilniui 
dar yra erdvės tobulėti.

judėjimo ir  
susisiekimo 
patogumas

visuomenės  
saugumas

švara  
ir tvarka

žaliosios ir  
laisvalaikio  

erdvės

paslaugų  
pasiūla
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Kaip vilniečiai 
vertina  
susisiekimą?
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Susisiekimas  
ir judėjimo  
patogumas:  
rajonų  
reitingas

Kaip Jūs vertinate judėjimo ir susisiekimo patogumą 
Jūsų gyvenamajame rajone?  (nuo 1 iki 10)

N=1024

Bendras Vilniaus 
vertinimas

judėjimo ir susisiekimo 
patogumo vertinimas

7,4

Šnipiškės

Grigiškės

Naujoji Vilnia

Žirmūnai

Fabijoniškės

Lazdynai

Naujamiestis

Šeškinė

Rasos

Viršuliškės

Antakalnis

Naujininkai

Žvėrynas

Vilkpėdė

Pašilaičiai

Karoliniškės

Pilaitė

Verkiai

Justiniškės

Senamiestis

Paneriai

8,4

7,7

7,1

8,2

7,7

7,0

8,1

7,5

6,9

7,8

7,5

6,9

7,8

7,4

6,8

7,8

7,1

6,5

7,8

7,1

6,4
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1 2 3

Automobilio parkavimas, kamščiai ir šaligatvių kokybė -   
opiausios Vilniaus problemos susisiekimo atžvilgiu 
Kaip Jūs vertinate žemiau išvardintus aspektus Jūsų gyvenamajame rajone? TOP 3 RAJONAI

Žvėrynas

Žirmūnai

Grigiškės

Šnipiškės

Šnipiškės

Grigiškės

Žvėrynas

Žvėrynas

Verkiai

Šnipiškės

Šnipiškės

Viršuliškės

Žvėrynas

Žirmūnai

Žvėrynas

Šnipiškės

Viršuliškės

Grigiškės

Viršuliškės

Karoliniškės

Karoliniškės

Viršuliškės

Karoliniškės

Naujamiestis

Žirmūnai

Naujamiestis

Naujoji Vilnia

8,5

8,1

7,7

8,3

7,7

7,4

8,3

7,0

6,3

8,4

7,9

7,1

8,3

7,5

7,0

7,7

6,8

6,3

8,3

7,6

6,7

8,0

7,1

6,6

7,7

6,8

6,2

7.2Viešojo transporto kursavimo dažnis

6.4
Dviračių takų infrastruktūra (pakanka dviračių 

takų, patogu dviračių takais pasiekti parduotuves, 
mokyklas, polikliniką ir  kitus miesto rajonus)

6.8Pėsčiųjų takų infrastruktūra (pakanka 
pėsčiųjų takų, suoliukų, perėjų ir pan.)

6.1Gatvių kokybė

5.8Gatvių, jungiančių su miesto centru ir kitais rajonais  
pakankamumas bei pralaidumas (kamščių nebuvimas)

7.4Viešojo transporto maršrutų pasiūla

6.7Dviračių takų kokybė

5.9Pėsčiųjų takų, šaligatvių kokybė

5.1Automobilių parkavimo galimybės  

N=1024



TYRIMAS „GYVENIMO KOKYBĖ“: KO REIKIA VILNIAUS GYVENTOJAMS? spinter research

8

Vairuotojai ir keleiviai savo  
patirtis vertina skirtingai
Kaip Jūs vertinate žemiau išvardintus aspektus Jūsų gyvenamajame rajone? 

N=1024

7.2Viešojo transporto kursavimo dažnis

6.4
Dviračių takų infrastruktūra  (pakanka dviračių 

takų, patogu dviračių takais pasiekti parduotuves, 
mokyklas, polikliniką ir  kitus miesto rajonus)

6.8Pėsčiųjų takų infrastruktūra (pakanka 
pėsčiųjų takų, suoliukų, perėjų ir pan.)

6.1 5.9Gatvių kokybė

5.8 5.6Gatvių, jungiančių su miesto centru ir kitais rajonais  
pakankamumas bei pralaidumas (kamščių nebuvimas)

7.4Viešojo transporto maršrutų pasiūla

6.7Dviračių takų kokybė

5.9Pėsčiųjų takų, šaligatvių kokybė

5.1 5.0Automobilių parkavimo galimybės  

7.4

6.2

Visi respondentai Automobilių  
vairuotojai

Viešojo transporto 
keleiviai

Dviračių / paspirtukų 
naudotojai

7.8

6.8



TYRIMAS „GYVENIMO KOKYBĖ“: KO REIKIA VILNIAUS GYVENTOJAMS? spinter research

9

Labiausiai  
susisiekimo 
kokybę pagerintų    
investicijos  
į automobilių 
parkavimo 
galimybes

Kokios investicijos į susisiekimą labiausiai pagerintų gyvenimo 
kokybę Jūsų gyvenamajame rajone?

Automobilių parkavimo galimybės 

Pėsčiųjų takų, šaligatvių kokybė

Dviračių takų infrastruktūra  (pakanka dviračių 
takų, patogu dviračių takais pasiketi parduotuves, 

mokyklas, polikliniką ir  kitus miesto rajonus)

Gatvių, jungiančių su miesto centru ir kitais rajonais  
pakankamumas bei pralaidumas (kamščių nebuvimas)

Viešojo transporto kursavimo dažnis 

Pėsčiųjų takų infrastruktūra  
(pakanka pėsčiųjų takų, suoliukų, perėjų ir pan.)

Kita

Gatvių kokybė

Viešojo transporto maršrutų pasiūla 

Dviračių takų kokybė

N/N
N=1024

48 %

40 %

33 %

30 %

29 %

26 %

24 %

23 %

8 %

2 %

1 %

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.
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4 iš 10 vilniečių galvoja, kad  
susisiekimo situacija gerėja  

Kaip, Jūsų nuomone, keitėsi susi-
siekimas per pastaruosius metus 
Jūsų gyvenamajame rajone?

N=1024
*procentas rajono gyventojų, kurie mano, kad susisiekimo  
situacija jų gyvenamojoje vietoje pagerėjo / ženkliai pagerėjo

Ženkliai pagerėjo

Pablogėjo

Pagerėjo

Ženkliai pablogėjo

Liko toks pat

Nežinau / negaliu atsakyti

6 %

32 %

44 %

11 %

4 %

3 %

Top 3 rajonai, kuriuose  
susisiekimas gerėja 

Pilaitė

60 %
Viršuliškės

50 %
Naujamiestis

49 %
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Vilniečių  
nuomone,  
susisiekimo  
atžvilgiu      
patogiausia 
gyventi  
centrinėje  
miesto dalyje

Koks rajonas Vilniuje, Jūsų 
nuomone, yra patogiausias 
susisiekimo atžvilgiu?

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

N=1024

Pilaitė

Naujamiestis

Verkiai

Antakalnis

Vilkpėdė

Šeškinė

Justiniškės

Žirmūnai

Pašilaičiai

Senamiestis

Rasos

Karoliniškės

Paneriai

Naujininkai

Viršuliškės

Šnipiškės

Naujoji Vilnia

Žvėrynas

Grigiškės

Fabijoniškės

N/N

Lazdynai

30 %

1 %
1 %
1 %
1 %
1 %
1 %

2 %

6 %

2 %

6 %

2 %

6 %

2 %

7 %

2 %

3 %

8 %

2 %

3 %

13 %

0.2 %
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Susisiekimo  
aspektu savo  
rajoną kaip  
geriausią    
įvardina  
šių rajonų 
gyventojai 

Su šia nuomone sutinka ir  
likusioji dalis Vilniaus gyventojų

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.;  
pateikiamas procentas nuo rajono gyventojų

1
2

3

Naujamiestis

52 %
Žirmūnai

34 %

Šnipiškės

38 %

N=1024
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Kaip vilniečiai  
vertina savo  
saugumą?
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Saugumas:  
rajonų  
reitingas 

Kaip jūs vertinate visuomenės saugumo situaciją  
Jūsų gyvenamajame rajone? (nuo 1 iki 10) 

N=1024

Bendras Vilniaus 
vertinimas

visuomenės  
saugumo situacijos  

vertinimas

6,9
Rasos

Žirmūnai

Fabijoniškės

Verkiai

Šnipiškės

Naujamiestis

Žvėrynas

Viršuliškės

Vilkpėdė

Antakalnis

Justiniškės

Lazdynai

Pilaitė

Pašilaičiai

Karoliniškės

Grigiškės

Paneriai

Naujininkai

Senamiestis

Naujoji Vilnia

Šeškinė

7,6

7,3

6,7

7,5

7,3

6,6

7,5

7,1

6,5

7,5

7,0

6,4

7,4

6,9

6,1

7,4

6,9

5,9

7,3

6,9

5,9
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1 2 3

Vilniečiai dažniau susiduria su eismo įvykiais,    
rečiau nukenčia nuo nusikaltimų
Kiek dažnai Jūsų gyvenamajame rajone per pastaruosius 5 metus Jums teko 
susidurti su žemiau išvardintais dalykais? 

N=1024

TOP 3 SAUGIAUSI 
RAJONAI

Vilkpėdė

Senamiestis

Paneriai

Grigiškės

Paneriai

Grigiškės

Rasos

Vilkpėdė

Naujamiestis

Rasos

Grigiškės

Rasos

Naujoji Vilnia

Rasos

Pilaitė

Paneriai

Žvėrynas

Žvėrynas

8,3

7,0

8,1

7,3

7,4

6,5

8,1

6,6

8,0

7,3

7,1

6,2

8,0

6,6

8,0

7,0

7,1

6,0

7.5

Patyrėte nepatogumų dėl triukšmaujančių kaimynų 5.6

Jūsų ar aplinkiniuose namuose buvo kilęs gaisras

6.3

Teko girdėti kaimynų nusiskundimų apie 
nusikaltimus, kurie įvyko jūsų rajone?

5.1

Nukentėjote nuo nusikaltimų (vagystės iš 
butų, automobilių, rankinių, plėšimai ir pan..) 7.6

Jūsų rajono gatvėse įvyko eismo įvykis

5.7

Susidūrėte su viešosios tvarkos pažeidimais (konfliktais, 
muštynėmis, turto laužymu, gadinimu ir t.t.)?

*Tyrimui naudojama apversta skalė, todėl didesnis rodiklis rodo mažesnį susidūrimų su neigiamomis patirtimis skaičių
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Gyventojams  
labiausiai rūpi     
jų asmeninio 
turto  
saugumas

Kurie iš šių aspektų Jums labiausiai siejasi 
su gyvenamojo rajono saugumu?

Mažai nusikaltimų (vagystės iš butų, automobilių, 
parduotuvių, rankinių, plėšimai ir pan.)

Rajono gatvės  ir kiemai yra gerai apšviesti

Rajone nekyla gaisrų

Mažai viešosios tvarkos pažeidimų (konfliktais, 
muštynėmis, turto laužymu, gadinimu ir t.t.)

Rajono gatvėse ir kiemuose yra įrengtos 
video stebėjimo kameros

Kita

Ramūs, tvarkingi kaimynai

Rajono gatvės yra saugios, neįvyksta eismo  įvykiai

N/N

N=1024

72 %

45 %

27 %

22 %

15 %

6 %

3 %

1 %

2 %

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.
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6 iš 10 Vilniaus gyventojų didesnių  
pokyčių saugumo srityje nepastebi

Kaip keitėsi visuomenės saugumo ir vie-
šosios tvarkos situacija Jūsų gyvenama-
jame rajone per pastaruosius metus?

N=1024

Ženkliai pagerėjo

Pablogėjo

Pagerėjo

Ženkliai pablogėjo

Liko tokia pat

Nežinau / negaliu atsakyti

4 %

23 %

58 %

8 %

3 %

4 %

Top 3 rajonai, kuriuose  
saugumo situacija gerėja

Žvėrynas

53 %
Šnipiškės

45 %
Vilkpėdė

40 %

*procentas rajono gyventojų, kurie mano, kad saugumo  
situacija jų gyvenamojoje vietoje pagerėjo / ženkliai pagerėjo
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Vilniečių  
nuomone,  
saugiausia 
gyventi –      
Žvėryne ir 
Senamiestyje
Koks rajonas Vilniuje, Jūsų 
nuomone, yra saugiausias?

N=1024

Justiniškės

Žvėrynas

Viršuliškės

Antakalnis

Vilkpėdė

Fabijoniškės

Karoliniškės

Senamiestis

Rasos

Verkiai

Naujininkai

Pašilaičiai

Šeškinė

Lazdynai

Šnipiškės

Pilaitė

Grigiškės

Žirmūnai

Paneriai

Naujamiestis

N/N

Naujoji Vilnia

48 %

1 %
1 %
1 %
1 %

3 %

1 %

4 %

1 %

5 %

1 %

5 %

2 %

2 %

10 %

2 %

2 %

10 %

0.2 %
0.2 %
0.3 %
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Saugumo  
aspektu savo  
rajoną kaip  
geriausią      
įvardina  
šių rajonų  
gyventojai  

1
2

3

Žvėrynas

42 %
Senamiestis

33 %

Pilaitė

39 %
Nors visi vilniečiai mano panašiai,  
Pilaitės gyventojai iškelia savo  
rajoną į antrąją vietą

N=1024
*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.; 
pateikiamas procentas nuo rajono gyventojų
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Kaip vilniečiai 
vertina švarą  
ir tvarką?



TYRIMAS „GYVENIMO KOKYBĖ“: KO REIKIA VILNIAUS GYVENTOJAMS? spinter research

21

Švara  
ir tvarka:   
rajonų  
reitingas

Kaip Jūs vertinate švarą ir tvarką Jūsų  
gyvenamajame rajone?  (nuo 1 iki 10)

N=1024

Bendras Vilniaus 
vertinimas

švaros ir tvarkos  
vertinimas

6,7
Pilaitė

Lazdynai

Fabijoniškės

Grigiškės

Paneriai

Pašilaičiai

Antakalnis

Justiniškės

Vilkpėdė

Žirmūnai

Naujamiestis

Rasos

Verkiai

Karoliniškės

Šeškinė

Žvėrynas

Viršuliškės

Naujininkai

Šnipiškės

Naujoji Vilnia

Senamiestis

7,8

6,7

6,5

7,7

6,7

6,5

7,3

6,6

6,1

7,3

6,6

6,1

7,1

6,6

5,9

7,0

6,5

5,8

7,0

6,5

5,7
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Vilniečiams rūpi      
gatvių, 
šaligatvių  
ir pastatų 
kokybė, 
galimybė 
rinkti ir  
rūšiuoti  
šiukšles

Su kuo Jums labiausiai siejasi švarus ir tvarkingas rajonas?

Nėra apgriuvusių, apleistų statinių 

Gerai prižiūrimi gatvės ir šaligatviai

Tyla ir triukšmo nebuvimas

Bendruomeninės iniciatyvos 
švarai ir tvarkai palaikyti

Pakankamai šiukšlių dėžių

Galimybės rūšiuoti atliekas

Kita

Švarus ir grynas oras

Nėra grafiti, arba jie greit pašalinami

N/N

N=1024

48 %

77 %

34 %

32 %

28 %

23 %

22 %

10 %

1 %

1 %

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.
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1 2 3

Bendruomenių iniciatyvos  
vertinamos prasčiausiai 
Kiek Jūs sutinkate ar nesutinkate su žemiau pateiktais teiginiais apie Jūsų gyvenamąjį rajoną? 

N=1024

TOP 3 RAJONAI

Grigiškės

Grigiškės

Grigiškės

Grigiškės

Verkiai

Grigiškės

Justiniškės

Žirmūnai

Lazdynai

Rasos

Žirmūnai

Verkiai

Grigiškės

Žvėrynas

Grigiškės

Žvėrynas

Karoliniškės

Verkiai

Karoliniškės

Antakalnis

Antakalnis

Antakalnis

Žirmūnai

Pilaitė

8,9

8,2

7,7

8,6

7,7

7,7

7,6

6,9

8,2

7,1

6,8

7,9

7,7

5,7

7,5

6,8

8,0

7,0

6,5

7,6

7,5

5,7

7,3

6,6

6.7Rajonas pakankamai tylus, triukšmas 
nekelia man jokių problemų

6.2Oras rajone yra švarus ir grynas

6.3Nėra apgriuvusių, apleistų statinių

6Šiukšlių dėžių yra pakankamai

4.9 Vykdoma daug bendruomeninių iniciatyvų  
švarai ir tvarkai palaikyti

7.4 Sudarytos visos galimybės rūšiuoti šiukšles

6.2Namų sienos nesugadintos nelegaliais grafiti  
piešiniais, o taip nutikus, piešiniai greitai pašalinami

5.8Gatvės ir šaligatviai  yra gerai prižiūrimi  
(nuvalomi, pabarstomi ir pan.)
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Pusė vilniečių mano, kad švaros  
ir tvarkos mieste nepadaugėjo

Kaip, Jūsų nuomone, keitėsi švara  
ir tvarka Jūsų gyvenamajame rajone 
per pastaruosius metus?

N=1024

Ženkliai pagerėjo

Pablogėjo

Pagerėjo

Ženkliai pablogėjo

Liko tokia pat

Nežinau / negaliu atsakyti

4 %

32 %

49 %

10 %

2 %

3 %

Top 3 rajonai, kurie tampa  
švaresni ir tvarkingesni

Grigiškės

77 %
Šnipiškės

65 % Žvėrynas

63 %

*procentas rajono gyventojų, kurie mano, kad švaros ir tvarkos  
situacija jų gyvenamojoje vietoje pagerėjo / ženkliai pagerėjo
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Vilniečių  
nuomone,  
švariausi ir 
tvarkingiausi  
rajonai yra  
Senamiestis, 
Žvėrynas  
ir Pilaitė

Koks rajonas Vilniuje, Jūsų 
nuomone, yra švariausias  
ir tvarkingiausias?

N=1024

Justiniškės

Senamiestis

Vilkpėdė

Verkiai

Rasos

Pašilaičiai

Karoliniškės

Žvėrynas

Grigiškės

Antakalnis

Naujininkai

Naujamiestis

Paneriai

Fabijoniškės

Šnipiškės

Pilaitė

Naujoji Vilnia

Žirmūnai

Viršuliškės

Lazdynai

N/N

Šeškinė

45 %

1 %
1 %
1 %

3 %

1 %

4 %

1 %

5 %

1 %

6 %

1 %

2 %

9 %

2 %

2 %

17 %

0.1 %

0.3 %
0.1 %

0.3 %
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Švaros ir  
tvarkos aspektu 
savo rajoną kaip 
geriausią įvardina      
šių rajonų 
gyventojai 

Nors vilniečiai mano, kad  
Senamiestis yra švariausias, 
patys šio rajono gyventojai 
su tuo nesutinka

1
2

3

Pilaitė

31 %
Verkiai

23 %

Žvėrynas

26 %

N=1024

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.;  
pateikiamas procentas nuo rajono gyventojų
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Kaip vilniečiai  
vertina žaliąsias 
erdves?
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Žaliosios  
erdvės:  
rajonų  
reitingas

Kaip Jūs vertinate Jūsų gyvenamojo rajono  
žaliąsias ir lauko laisvalaikio erdves? (nuo 1 iki 10)

N=1024

Bendras Vilniaus 
vertinimas

žaliųjų ir lauko  
laisvalaikio erdvių  

vertinimas

6,6
Grigiškės

Verkiai

Viršuliškės

Žvėrynas

Žirmūnai

Vilkpėdė

Antakalnis

Justiniškės

Rasos

Pilaitė

Fabijoniškės

Paneriai

Lazdynai

Šnipiškės

Naujamiestis

Senamiestis

Šeškinė

Naujininkai

Karoliniškės

Naujoji Vilnia

Pašilaičiai

8,1

6,8

6,4

7,7

6,8

6,3

7,4

6,7

6,3

7,4

6,6

6,2

7,2

6,6

6,1

6,8

6,6

5,4

6,8

6,4

5,1
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93 proc. vilniečių mano, kad žaliosios ir  
laisvalaikio erdvės rajone yra svarbios

Kiek Jūsų gyvenimo kokybei yra svarbu 
žaliosios ir lauke esančios laisvalaikio 
erdvės gyvenamajame rajone?

N=1024

Labai svarbu

Visiškai nesvarbu

Greičiau svarbu 

N/N

Greičiau nesvarbu

57 % 

36 % 

4 % 

2 % 

1 % 

Top 3 rajonai, kuriems žaliosios 
ir lauke esančios laisvalaikio 
erdvės yra svarbios

Naujamiestis
Paneriai

Senamiestis

100 %

*procentas rajono gyventojų, kurie mano, kad žaliųjų erdvių  
situacija jų gyvenamojoje vietoje pagerėjo / ženkliai pagerėjo
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1 2 3

Vilniečiai džiaugiasi žaliuojančiais medžiais ir parkais,   
tačiau erdvių laisvalaikiui pasigenda
Kiek Jūs sutinkate ar nesutinkate su žemiau pateiktais teiginiais apie Jūsų gyvenamąjį rajoną?

N=1024

TOP 3 RAJONAI

Lazdynai

Grigiškės

Senamiestis

Lazdynai

Grigiškės

Grigiškės

Pilaitė

Antakalnis

Lazdynai

Naujamiestis

Grigiškės

Žvėrynas

Lazdynai

Grigiškės

Vilkpėdė

Pilaitė

Karoliniškės

Antakalnis

Lazdynai

Šeškinė

Verkiai

9,0

7,8

6,3

8,7

7,4

7,7

8,4

8,4

7,6

5,7

8,5

6,7

7,6

8,3

8,3

7,5

5,7

8,4

6,7

7,6

7,5

7.1Yra pakankamai medžių, krūmų, pievų

5.9Yra suformuotos erdvės bendravimui  
kaimynystei (suoliukai, laužavietės)

6.9Užtenka vaikų žaidimų aikštelių

5.4Yra vandens telkinys

7.3Yra parkas ar kita medžiais apsodinta  
erdvė, kurioje galima pasivaikščioti

6.3Yra sporto ir rekreacijos objektų  
(krepšinio aikštelė, treniruokliai ir t.t.)

4.9Yra kultūros ir meno objektų (meno instaliacijų,  
skulptūrų, gatvių ir namų puošybos elementų ir t.t)
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Gyventojai  
nori ne tik  
pasivaikščioti,      
bet ir vaikų 
žaidimų 
aikštelių, 
vandens 
telkinio, 
kultūros  
objektų

Su kuo Jums labiausiai siejasi žalias ir emociškai patrauklus rajonas? 

Yra pakankamai medžių, krūmų, pievų

Yra parkas ar kita medžiais apsodinta  
erdvė, kurioje galima pasivaikščioti

Yra vandens telkinys

Kita

Yra sporto ir rekreacijos objektų  
(krepšinio aikštelė, treniruokliai ir t.t.)

Užtenka vaikų žaidimų aikštelių

N/N

Yra suformuotos erdvės bendravimui 
kaimynystei (suoliukai, laužavietės)

Yra kultūros ir meno objektų (meno instaliacijų,  
skulptūrų, gatvių ir namų puošybos elementų ir t.t)

N=1024

58 %

84 %

37 %

34 %

25 %

22 %

16 %

2 %

1 %

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.
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4 iš 10 vilniečių mano, kad žaliosios ir  
lauko laisvalaikio erdvės gerėja 

Kaip keitėsi Jūsų gyvenamojo rajono  
žaliosios, kultūrinės ir socializacijos  
erdvės per pastaruosius metus?

N=1024

Ženkliai pagerėjo

Pablogėjo

Pagerėjo

Ženkliai pablogėjo

Liko tokios pat

Nežinau / negaliu atsakyti

5 %

36 %

45 %

8 %

3 %

3 %

Top 3 rajonai, kuriuose žaliųjų  
ir laisvalaikio erdvių situacija gerėja

Šnipiškės

53 %
Žirmūnai

46 %
Naujoji Vilnia

46 %

*procentas rajono gyventojų, kurie mano, kad žaliųjų erdvių  
situacija jų gyvenamojoje vietoje pagerėjo / ženkliai pagerėjo
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Žalieji Vilniaus  
rajonai  
nepraranda 
savo  
legendos 

Koks rajonas Vilniuje, Jūsų 
nuomone, yra žaliausias ir  
labiausiai tinkamas leisti  
laiką lauke?

N=1024

Fabijoniškės

Verkiai

Justiniškės

Lazdynai

Rasos

Naujamiestis

Pašilaičiai

Žvėrynas

Šnipiškės

Žirmūnai

Grigiškės

Naujoji Vilnia

Viršuliškės

Senamiestis

Šeškinė

Antakalnis

Vilkpėdė

Pilaitė

Naujininkai

Karoliniškės

N/N

Paneriai

28 %

1 %
1 %

1 %
1 %

3 %

1 %

3 %

1 %

4 %

2 %

11 %

2 %

2 %

15 %

2 %

2 %

17 %

0.1 %

1 %
0.2 %

1 %
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Žaliųjų ir lauko 
laisvalaikio  
erdvių aspektu 
savo rajoną kaip 
geriausią įvardina      
šių rajonų 
gyventojai 

Panašiai mano ir visi vilniečiai,  
tačiau Antakalnio gyventojai  
iškelia savo rajoną į antrąją vietą 

1
2

3

Verkiai

60 %
Žvėrynas

47 %

Antakalnis

58 %

N=1024

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.;  
pateikiamas procentas nuo rajono gyventojų



TYRIMAS „GYVENIMO KOKYBĖ“: KO REIKIA VILNIAUS GYVENTOJAMS? spinter research

35

Kaip vilniečiai  
vertina paslaugų 
pasiūlą?
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Paslaugų  
pasiūla:   
rajonų  
reitingas

Kaip Jūs vertinate paslaugų pasiūlą  
Jūsų gyvenamajame rajone?  (nuo 1 ik i10)

N=1024

Bendras Vilniaus 
vertinimas

paslaugų pasiūlos  
vertinimas

6,3

Grigiškės

Šeškinė

Naujoji Vilnia

Šnipiškės

Fabijoniškės

Lazdynai

Žvėrynas

Karoliniškės

Senamiestis

Naujamiestis

Viršuliškės

Vilkpėdė

Antakalnis

Rasos

Pašilaičiai

Pilaitė

Verkiai

Naujininkai

Žirmūnai

Justiniškės

Paneriai

7,2

6,8

5,9

7,1

6,7

5,9

6,9

6,7

5,8

6,9

6,5

5,8

6,8

6,2

5,6

6,8

6,0

5,6

6,8

5,9

5,5
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Didžiausi  
miestiečių 
lūkesčiai -     
sveikatos, 
laisvalaikio  
ir prekybos 
paslaugoms 

Su kuo Jums labiausiai siejasi rajono gyvenimo  
kokybę užtikrinanti paslaugų pasiūla? 

Laisvalaikio objektų pasiūla (kultūros ir sporto  
erdvės, kino, teatro, parodų, sporto salės)

Gydymo paslaugų pasiūla (pirminės sveikatos 
centrai, odontologijos klinikos, vaistinės ir t.t.)

Vaikų ir jaunimo ikimokyklinio,  
popamokinio lavinimo (būrelių) pasiūla

Kita

Privalomo švietimo įstaigų pasiūla

Komercinių paslaugų pasiūla rajone  
(kirpyklos ir grožio salonai, buitinės paslaugos)

N/N

Prekybos vietų (kioskų, degalinių, parduotuvių) pasiūla

Specialiojo lavinimo (sporto, meno) būrelių pasiūla

N=1024

54 %

65 %

46 %

36 %

29 %

28 %

14 %

2 %

0,3 %

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.
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1 2 3

Šeimos su vaikais pasigenda  
ugdymo įstaigos ir būrelio savo rajone
Kiek Jūs sutinkate ar nesutinkate su žemiau pateiktais teiginiais apie Jūsų gyvenamąjį rajoną?

N=1024

TOP 3 RAJONAI

Žirmūnai

Grigiškės

Senamiestis

Šnipiškės

Žvėrynas

Antakalnis

Grigiškės

Grigiškės

Žvėrynas

Šnipiškės

Žirmūnai

Grigiškės

Viršuliškės

Žvėrynas

Pilaitė

Naujamiestis

Žirmūnai

Pilaitė

Žirmūnai

Žirmūnai

Žirmūnai

8,6

7,7

6,8

8,2

7,4

7,7

7,6

8,5

7,4

6,7

7,9

7,3

7,4

6,8

8,1

7,3

6,1

7,9

7,1

7,3

6,8

7.2Mane tenkina komercinių paslaugų pasiūla  
(kirpyklos ir grožio salonai, buitinės paslaugos)

6.1 5.7Mane tenkina vaikų ir jaunimo ikimokyklinio,  
popamokinio lavinimo (būrelių) pasiūla 

6.7Mane tenkina gydymo paslaugų pasiūla (pirminės  
sveikatos centrai, odontologijos klinikos, vaistinės ir t.t.)

6.0 5.7Mane tenkina specialiojo lavinimo  
(sporto, meno) būrelių pasiūla 

7.6Mane tenkina prekybos vietų  
(kioskų, degalinių, parduotuvių) pasiūla  

Visi respondentai Namų ūkiai, turintys 
nepilnamečių vaikų

6.7 6.4Mane tenkina pagrindinio  
privalomo švietimo įstaigų pasiūla  

5.3Mane tenkina laisvalaikio objektų pasiūla (kultūros ir 
sporto erdvės, kino, teatro, parodų, sporto salės)
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Vos 3 iš 10 vilniečių mano, kad     
paslaugų plėtra mieste pagerėjo 

Kaip, Jūsų nuomone, keitėsi paslaugų  
pasiūla Jūsų gyvenamajame  
rajone per pastaruosius metus?

N=1024

Ženkliai pagerėjo

Pablogėjo

Pagerėjo

Ženkliai pablogėjo

Liko tokia pat

Nežinau / negaliu atsakyti

3 %

28 % 

57 %

5 %

1 %

6 %

Pilaitė

58 %
Šnipiškės

55 % Pašilaičiai

43 %

Top 3 rajonai, kuriuose  
paslaugų pasiūla gerėja 

*procentas rajono gyventojų, kurie mano, kad paslaugų  
plėtra jų gyvenamojoje vietoje pagerėjo / ženkliai pagerėjo
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Miestiečių  
nuomone,  
daugiausiai  
paslaugų -  
Senamiestyje
Kokiame Vilniaus rajone,  
Jūsų nuomone, yra didžiausia 
paslaugų pasiūla?

N=1024

Pilaitė

Senamiestis

Grigiškės

Antakalnis

Justiniškės

Fabijoniškės

Viršuliškės

Naujamiestis

Naujininkai

Šnipiškės

Vilkpėdė

Karoliniškės

Rasos

Pašilaičiai

Žvėrynas

Žirmūnai

Naujoji Vilnia

Verkiai

Paneriai

Šnipiškės

N/N

Lazdynai

43 %

0.4 %
1 %
1 %

2 %

1 %

3 %

1 %

5 %

1 %

7 %

1 %

2 %

11 %
19 %

2 %

2 %

19

0.2 %
0.2 %

0.2 %
0.2 %

0.2 %
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Paslaugų  
pasiūlos aspektu 
savo rajoną kaip 
geriausią įvardina       
šių rajonų 
gyventojai 

Dėl Senamiesčio sutaria  
visi, tačiau vietiniai gyventojai 
pastebi didesnę paslaugų  
įvairovę Pilaitėje ir Naujamiestyje

1
2

3

Senamiestis

26 %
Naujamiestis

15 %

Pilaitė

17 %

N=1024

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.;  
pateikiamas procentas nuo rajono gyventojų
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Išvados



TYRIMAS „GYVENIMO KOKYBĖ“: KO REIKIA VILNIAUS GYVENTOJAMS? spinter research

43

Taigi, kokie rajonai geriausi  
pagal 5 tirtus aspektus?

judėjimo ir susisiekimo 
patogumo vertinimas

7,4
visuomenės  

saugumo situacijos  
vertinimas

6,9
švaros ir tvarkos  

vertinimas

6,7
žaliųjų ir lauko  

laisvalaikio erdvių  
vertinimas

6,6
paslaugų pasiūlos  

vertinimas

6,3

1

2

3

Naujamiestis

Žirmūnai

Šnipiškės

1

2

3

Žvėrynas

Senamiestis

Pilaitė

1

2

3

Senamiestis

Žvėrynas

Pilaitė

1

2

3

Senamiestis

Naujamiestis

Žirmūnai

1

2

3

Verkiai

Žvėrynas

Antakalnis

*Duomenys gauti susumavus bendrus Vilniaus gyventojų vertinimus ir rajone  
gyvenančių žmonių vertinimus pagal 5 kokybiško gyvenimo aspektus bei kriterijus
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Kokį rajoną  
Vilniaus  
gyventojai        
vertina  
geriausiai?

1
2

3

Senamiestis

10,7 %
Antakalnis

6,2 %

Žvėrynas

8,3 %
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O kurie  
gyventojai  
savo rajoną         
vertina  
geriausiai?

1
2

3

Antakalnis

29,6 %
Pilaitė

27,3 %

Žvėrynas

28,4 %

*Procentinė dalis apskaičiuota susumavus visų respondentų savo rajono vertinimus  
visais 5 aspektais (susisiekimas, saugumas, švara, žaliosios erdvės ir paslaugų pasiūla), 
padalinant iš 5 bei išvedant geriausiai vertinamo savo gyvenamojo rajono vidurkį 

Nors Senamiestį vilniečiai suvokia kaip  
geriausią Vilniaus rajoną visais aspektais  
(susisiekimo, saugumo, švarumo, žalumo  
bei paslaugų pasiūlos), vis dėlto Senamiesčio 
gyventojai savo rajono taip aukštai nevertina 
(nepatenka į TOP 3 geriausiai vertinamus  
savo rajonus).

Antakalnį ir Žvėryną tiek visų rajonų atstovai, 
tiek Antakalnio ir Žvėryno gyventojai suvokia 
kaip TOP 3 Vilniaus rajonus visais minėtais  
aspektais.

Pilaitės gyventojai savo rajoną  
aptartais aspektais vertina geriau 

nei jis yra vertinamas vilniečių.
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„Gyvenimo kokybė“:  
apibendrinimas  
ir išvados

Vilniečiai myli ir vertina savo miestą, tačiau jie mano, kad Vilniui dar yra erdvės tobulėti: geriausiai mieste yra 
vertinamas judėjimo ir susisiekimo patogumas (7,4 balo iš 10), o prasčiausiai – paslaugų pasiūla (6,3).

4 iš 10 vilniečių mano, kad susisiekimo situacija Vilniuje pastaraisiais metais gerėjo. Susisiekimo aspektu geriausiai  
Vilniaus gyventojai vertina viešojo transporto pasiūlą (7,4 balo iš 10) ir jo kursavimo dažnį (7,2), daugiausiai problemų  
sukelia – automobilių parkavimo galimybės (5,1), kamščiai, gatvių ir šaligatvių kokybė (5,8). Beveik pusė (48 proc.)  
sostinės gyventojų mano, kad prie jų gyvenimo kokybės šiuo aspektu labiausiai prisidėtų investicijos į geresnes  
automobilių parkavimo galimybes.

Vilniečių suvokimu, geriausi miesto rajonai visais 5 aspektais: Senamiestis (taip galvoja 10,7 proc. apklaustųjų), Žvėrynas  
(8,3 proc.) ir Antakalnis (6,2 proc.). Nors Senamiestį vilniečiai suvokia kaip geriausią Vilniaus rajoną visais aspektais, patys  
Senamiesčio gyventojai savo rajono taip aukštai nevertina. Geriausiai savo rajoną vertina Antakalnio (29,6 proc.), Žvėryno  
(28,4 proc.) ir Pilaitės (27,3 proc.) gyventojai.
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4 iš 10 vilniečių teigia, kad švaros ir tvarkos klausimu mieste situacija rodo pozityvią tendenciją, o 77 proc. gyventojų teigia, 
kad švarus ir tvarkingas rajonas jiems, visų pirma, siejasi su tvarkingomis gatvėmis bei šaligatviais. Visgi gatvių ir šaligatvių 
priežiūra vertinama prastai (5,8 balo iš 10), kaip ir bendruomenių iniciatyvos švarai bei tvarkai palaikyti (4,9 balo). Sostinės 
gyventojai geriausiai vertina sudarytas galimybes rūšiuoti šiukšles (7,4 balo), jų rajono ramybę (6,7) ir tai, kad šalia jų  
gyvenamosios vietos nėra apleistų statinių (6,3). 

Absoliuti dauguma apklaustųjų (93 proc.) pripažįsta, kad jiems svarbu žaliosios ir lauko laisvalaikio erdvės, esančios jų gyve-
namajame rajone. 84 proc. tyrimo dalyvių žalią ir emociškai patrauklų rajoną sieja su parku ar kita medžiais apsodinta erdve, 
58 proc. – su pakankamu kiekiu medžių, krūmų, pievų, 37 proc. – su sporto ir rekreacijos objektais. Nepaisant to, kad vilnie-
čiai palankiai vertina tai, kad šalia jų namų yra parkas ar kita žalioji erdvė (7,6 balo iš 10), didesnė jų dalis (60 proc.) teigia, 
kad bendra žaliųjų erdvių situacija pastaraisiais metais Vilniuje nėra gerėjanti arba išlieka tokia pati.

Vos mažiau nei trečdalis (31 proc.) sostinės gyventojų teigia, kad paslaugų ir viešosios infrastruktūros klausimu situacija  
mieste yra gerėjanti. Prasčiausiai vertinama ikimokyklinio lavinimo įstaigų paslaugų pasiūlos klausimu (6,3 balo iš 10), meno 
ir sporto būrelių (6), laisvalaikio objektų (5,3) pasiūla. Visgi vilniečiai mano, kad šalia jų gyvenamosios vietos yra pakankama 
prekybos (7,6) bei kitų komercinių paslaugų (7,2) pasiūla.

6 iš 10 sostinės gyventojų didesnio proveržio saugumo klausimu mieste neįžvelgia. 72 proc. vilniečių saugumą šalia  
gyvenamosios vietos sieja su nedideliu nusikalstamumu rajone bei mažu viešosios tvarkos pažeidimų skaičiumi (42 proc.).  
Dažniausiai sostinės gyventojai susiduria su eismo įvykiais (5,1 balo iš 10 apverstoje skalėje*), o rečiausiai nukenčia nuo  
vagysčių (7,6) ir gaisrų (7,5).

*Tyrimui naudojama apversta skalė, todėl didesnis rodiklis rodo mažesnį susidūrimų su neigiamomis patirtimis skaičių
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